

入选央视少儿频道“最美音乐课” 市二中附小这首《小毛驴》不一样

编者按

开学了,校园里书声琅琅。在株洲的各个学校里,发生了什么事?有没有别具一格的课堂?又有哪些值得借鉴的好经验、好做法?即日起,本报推出“记者探校”栏目,记者阿戴、静静、筱筱将通过图、文、视频、直播等多种形式,带您一睹株洲校园风采。



▲上课前,黄君与学生一起用手势舞表演《听我说》 记者 孙晓静 摄



本报讯(株洲晚报融媒体记者 孙晓静 通讯员 凌一轩)你以为音乐课还是简单地站着唱“哆来咪”?市二中附小的音乐课已玩出了新花样。学生们以杯子为表演道具,眼、嘴、手并用,活力四射地演绎着不一样的歌曲。近日,该校一堂《小毛驴》歌曲教学课入选央视少儿频道“最美音乐课”,在“央视视频”APP上展示播出。3月18日上午,记者来到学校体验特色音乐课堂。

“我有一只小毛驴……”“啦啦、砰、啦啦、砰……”伴随着悦耳的童声,学生们手持杯子,动作整齐划一地在桌子上敲打出清脆悦耳的节拍声,再辅以拍手声为“鼓点”,一首儿歌《小毛驴》瞬间律动感十足。讲台上,音乐教师黄君跟着学生一起,大声领唱歌曲。

“这是风靡很多国家的杯子舞,我们希望通过这种方式,让音乐课不再枯燥,增加趣味性,有更多互动。”黄君介绍,杯子扣在桌子上的声音与手掌的拍打声,节奏强,更受学生喜爱。学生通过不同的手势动作,可以亲身感受节

奏、旋律和音乐的强弱关系等。加入律动也有利于提高孩子的注意力和协调能力,还能让大家体会到与他人合作分享的乐趣。“以前不知道杯子还可以用来跳舞、打节拍,实在是太好玩了。”1911班的学生钟晴曦开心地说。

除了杯子舞,该校音乐课还推出“课前10分钟”系列韵律操,通过手势舞等多种形式,融入二十四节气和节约、植树等热门主题。一曲《听我说》描绘了美好的春日景象,还融入了节约小妙招,学生们坐在凳子上,根据歌词,双手时而变换出飞翔的燕子,时而做出加油的手势。

该校政教主任朱舸明表示,学校音乐教研组每周定期调研,集体备课进行研讨,力求增加课堂趣味性。学校还在“三点半课堂”开设了戏曲、合唱、排舞等多个特色社团,让学生的音乐素养全面提升。



请扫码观看市二中附小的杯子舞《小毛驴》和手势舞《听我说》
拍摄记者 孙晓静 后期楚洋 二维码制作张哲



整治交通问题顽瘴痼疾 今年继续“亮剑”

本报讯(株洲晚报融媒体记者 廖明 通讯员 付强)3月18日,全市道路交通安全工作暨交通问题顽瘴痼疾集中整治总结部署电视电话会议召开,明确今年将继续开展为期一年的交通问题顽瘴痼疾集中整治行动。

今年,我市将围绕“人、车、路、企、政”五个方面,继续深入推进交通问题顽瘴痼疾集中整治,使全市交通安全责任落实明显改观,管控效能明显提升,安全意识明显增强,通行秩序明显好转,安全隐患明显减少,交通事故明显下降,坚决杜绝发生一次死亡10人以上

的重特大交通事故,坚决遏制一次死亡5人以上较大交通事故,一次死亡3人以上较大交通事故同比下降,努力实现降事故、保安全、保畅通的总体目标。

具体来看,我市将从严厉整治风险路段、严厉整治超限超载、严厉整治重点车辆、严厉整治重点违法行为、严厉整治重点人员等5大方面,开展20项重点工作,全力推进交通问题顽瘴痼疾集中整治,最大限度压降我市道路交通事故和死亡人数,为我市创造安全畅通的道路交通环境。

市二中青龙湾中学开工 今秋将利用小学场地启动初一办学,规划初高中96个班

本报讯(株洲晚报融媒体记者 谭筱 通讯员 唐翔)渌口区居民家门口又将再添一所新学校。3月18日,株洲市二中青龙湾中学开工启动仪式举行。规划建设初中共96个班,今秋将先行启动初中一年级的招生办学,预计2023年全面实现对外招生。

“2021年秋季,市二中青龙湾中学将利用市二中青龙湾小学场地,先行启动初中一年级的招生办学,更好解决渌口区居民家庭的入学问题。”据渌口区相关负责人透露,株洲市第二中学青龙湾中学总投资4亿元,规划建设初中共96个班,总占地106亩。学校将建设高标准教室、科研楼、宿舍楼、食堂。同时,还配置有国际标准的足球场、体育馆、艺术馆、图书馆和大礼堂。

株洲市二中是湖南省首批挂牌的省重点学校,历史悠久,师资力量雄厚,教学质量一流,在株洲拥有良好声誉。株洲市二中于

2019年与青龙湾小镇正式签订了合作办学协议,市二中青龙湾小学、中学于同年揭牌。2020年,二中青龙湾小学如期正式开学。

株洲市二中青龙湾小学、中学由渌口区人民政府主办,伟大集团全额投资建设,二中教育集团全面管理,通过政、企、校三方联合,打造高品质、现代化、有特色的卓越名校,为株洲市民提供高标准、高品质、高质量的教育服务,带动渌口区基础教育优质均衡发展。

近年来,渌口区委、区政府坚持以推动教育事业高质量发展为目标,始终把教育融城作为渌口区与市区全面融城发展的一项重要内容,大力实施名校、名师、名校长“三名工程”。



请扫码观看株洲市二中青龙湾中学开工详情
拍摄记者 谭筱 后期楚洋 二维码制作张哲



▲株洲市二中青龙湾中学开工启动仪式现场 记者 谭筱 供图

醴陵陶瓷作品捧回8只“金凤凰”

本报讯(株洲晚报融媒体记者 刘毅 通讯员 吴嘉慧)第56届全国工艺品交易会仿真植物及配套用品展日前在福州闭幕,在同期举行的2021“金凤凰”创新产品设计大赛中,醴陵参赛的陶瓷作品斩获2金、2银、3铜和1个优胜奖。

既有古典厚重、质朴大气之美,又兼具现代审美意识,金奖作品美术陶瓷《汉韵·和》由高级工艺美术师荣韬设计制作,以毛主席和柳亚子的四首经典诗词唱和为主题内容,采用隶书书写,运用了醴陵釉下彩的独特分水工艺,制作成汉碑拓片效果。省陶瓷艺术大师杨钧设计制作的陶瓷《翠色映烟云》,以武陵山灵秀风光为背景,描绘出溪水潺潺流淌在灵崖石旁的景象,表达人与自然和谐共生的美好希冀,获得金奖。

此外,何相陵设计、汤耀文制作的陶瓷《和光》、黄彪设计、胡秋香制作的美术陶瓷《吉利》获



▲金奖作品《翠色映烟云》 通讯员 供图

得银奖,肖建辉的美术陶瓷作品《经霜菜更甜》、颜志康的《江南三大名楼》系列和黄耀武的《如意之瑞》获铜奖。

“金凤凰”创新产品设计大赛由中国工艺美术协会主办,是工艺美术行业的重要赛事,通过展示全国各地的优秀创新作品,彰显从业人员的创新能力以及工艺美术的生命力。“通过我们的艺术表达,创作更多优秀的作品,来宣传醴陵陶瓷。”荣韬说。

“选择的烦恼”: 新冠疫苗单针、双针怎么选?

当前,海外疫情依然严峻,国内疫情得到有效控制。在接种新冠病毒疫苗的选择上,不少民众遇到了“选择的烦恼”:要不要打疫苗?打哪个品种的疫苗更好?单针和双针如何选择?对此,新华社记者采访了有关主管部门和业内权威专家。

目前,我国已有4款新冠病毒疫苗经国家药监局附条件批准上市。按技术路线划分,有两大类:一是灭活疫苗,多采用双针或三针注射的方法;二是腺病毒载体疫苗,免疫程序为单针接种。

那么,哪种更好?单针和双针如何选择?

邵一鸣表示,对于有临时或紧急任务需要前往疫区、却没有足够时间等待的人群,更适合注射单针腺病毒载体疫苗。

此外,单针腺病毒载体疫苗还有以下好处:一是,单针接种即完成了全程免疫,避免了因路途遥

远、工作繁忙或疫苗匮乏打不上第二针造成的免疫脱落,保障了高疫苗接种率;二是,单针注射总体成本较低,成本效益比更高。三是,在当前全球疫苗产能不足的情况下,单针疫苗可接种双倍人群,提高了疫苗的可及性。

但是,有一利必有一弊。邵一鸣提示,单针腺病毒载体疫苗诱导的免疫反应强度一般弱于两针疫苗。因为这类疫苗再次接种时,人体主要产生针对“汽车”——腺病毒载体,而不是“货物”——新冠病毒抗原基因的“记忆反应”。这类单针疫苗在预防早期的流行病毒时没问题,换成后期突变病毒时,保护效率大多会下降。所以,选择疫苗时,要根据需保护人群的具体情况,结合当地流行病毒的最新监测数据,进行综合判断和科学决策。

(据新华社)

「民航客运+直升机」: 深圳开通机场到市区空中接驳航线



3月18日,在深圳大中华直升机场,工作人员在首航仪式上展示“机票”。

当日,深圳民航客运与直升机运输接驳航线正式开通。此次开通的接驳航线由南方航空与东部通航联合推出,乘客可以享受从北京大兴机场至深圳大中华直升机场的民航客机与直升机旅客联程“一站式”运输服务。

选择接驳航线的乘客抵达宝安机场后,通过接驳车到达东部通航宝安机场基地,再乘坐直升机前往深圳福田中央商务区,飞行时间最快仅10分钟。此外,直升机航线途经深圳多个标志性建筑和景点,乘客还可以从空中欣赏沿途城市风光。

(新华社记者 毛思倩 摄)

清明假期将现跨省游“小高峰”

记者从多个在线旅游企业了解到,截至目前,多个在线旅游平台清明假期的景区门票预订量、机票酒店预订量已恢复至2019年同期水平。

赏花踏青季节,国内旅游市场周边游和跨省游回暖趋势显著。业内人士认为,全国中高风险地区清零,国内低风险地区凭绿码自由通行等利好消息激发人们出游热情,清明假期有望迎来今年首个跨省出游“小高峰”。

携程研究院行业分析师方泽茜说,2020年清明节国内旅游接待总人数同比减少六成多。今年的

情形显著好于去年,从目前机票、度假酒店、租车自驾、景区门票、跨省跟团游等旅游产品的预订情况来看,清明节的出游人次有望恢复至2019年同期水平,预计今年清明节出游人次将达到1亿人次。

从当前在线旅游平台的旅游报名情况来看,今年清明节旅游以周边短途自驾游为主,中长途和长线跨省游增势显著;“家庭游”是主要出游形式,亲子采摘、主题乐园是家庭亲子人群的首选。

(据新华社)

喝奶茶的你立功了 催生一个新职业

3月18日,人社部等三部门发布了18个新职业。其中,给你制作奶茶的店员有了正式职业名称:“调饮师”。可以说,爱喝奶茶的你立功了,催生了一个新职业。

随着生活模式改变及生活节奏加快,原先单一的茶叶、牛奶或酸奶等饮品,已难以满足消费者多样化需求,近年来出现了将茶叶、奶、果蔬等融合开发出的新式可口健康饮品,广受群众特别是年轻人的喜爱。

按照公示时的定义,“调饮师”是对茶叶、水果、

奶及其制品等原辅料通过色彩搭配、造型和营养成分比等完成口味多元化调制饮品的人员。

人社部表示,“调饮师”作为新兴职业,不仅有利于促进灵活就业,还可带动茶叶、奶类及果蔬等产业的发展。

一份报告数据显示,2020年新式茶饮消费者规模正式突破3.4亿人。新式茶饮市场规模2021年预计突破1100亿元。

(据中新网)

75岁华裔奶奶遇袭 反将施暴者打上担架



▲受重伤的白人男子被抬上担架

当地时间3月17日,一名75岁华裔老妇在美国旧金山市场街遭到一名39岁白人男子袭击。老妇的脸和眼睛似乎受了伤,用冰袋敷脸。据美媒报道,老妇称,自己当时靠在街杆上,突然被“这个流氓打了一拳”,于是老妇奋起反抗,抄起手中木棍也将男子打成重伤。老妇一边挥舞一根木棍,用中文对担架上的男子说“你为什么打我?”。警方表示,袭击者和受害者都已被送往医院治疗。目前,旧金山警方没有透露这起袭击的动机,也不清楚受害者遭受是否与种族有关。

(据环球时报)

美反亚裔犯罪再引关注

美国警方17日说,16日在美国南部佐治亚州首府亚特兰大地区制造3起枪击案并致8人死亡的嫌疑人罗伯特·亚伦·明被控多项谋杀罪和故意伤害罪。

亚特兰大市区两家水疗中心和城郊一家按摩店16日发生3起枪击案,造成8人死亡、两人受伤。死者中有7名女性,其中6人是亚裔。此次枪击案再度引发亚裔美国人的担忧和美国社会对反亚裔仇恨犯罪的关注。

美国总统拜登17日表示,在相关调查完成前,他不会把枪击案的动机与仇恨犯罪联系起来。但几个月来,针对亚裔的仇恨犯罪令人“非常非常不安”。

今年2月19日,美国国会亚太委员会警告,新冠疫情暴发以来美国国内针对亚裔群体的暴力事件激增已使亚裔美国人面临“危机”,呼吁国会加快相关立法程序,对针对亚裔的仇恨犯罪进行更严厉惩罚。

(据新华社)

欧冠八强全部出炉

17日,欧冠足球联赛八分之一决赛次回合最后两场比赛结束,卫冕冠军拜仁慕尼黑主场2比1击败拉齐奥,总比分6比2晋级;英超豪门切尔西同样在主场获胜,他们以2比0战胜西甲劲旅马德里竞技,总比分3比0淘汰对手晋级。

至此,本赛季欧冠八强全部产生,其中英超三支队伍,分别是曼城、利物浦以及切尔西,德甲两支队伍拜仁和多特蒙德,西甲、法甲以及葡超各有一支队伍,分别是皇家马德里、巴黎圣日耳曼和波尔图。

五大联赛中,意甲最为落寞,闯进16强的三支队伍尤文图斯、亚特兰大以及拉齐奥全军覆没,5年来首次没有一支意甲球队进入欧冠八强。

八强对阵抽签仪式将于19日举行。(据新华社)